
یه است، همزمان با حملات  یکا درحال کاهش نیروهای خود در سور آمر

هوایی به یمن زمزمه‌هایی از توطئه برای حمله زمینی به این کشور شنیده 

می‌شود و عراق نیز به صحنه نقل‌وانتقالات گسترده نظامی واشنگتن تبدیل 

یکا سه  شده است. براساس گزارش روزنامه »نیویورک‌تایمز« ارتش آمر

پایگاه عملیاتی خود از مجموع هشت پایگاه را بسته است. گفته می‌شود 

یکایی در  پی مجموعه خروج‌های صورت‌گرفته تعداد نیروهای آمر در

یه از 2500 نفر به 1400 نفر کاهش یافته‌اند.  سور

یکایی قصد دارند دو پایگاه  منابع محلی گزارش داده‌اند نیروهای آمر

»کونیکو« و »العمر« واقع در حومه شرقی استان دیرالزور را هم ترک 

ین  کنند. این موضوع از آنجا حائز اهمیت است که پایگاه العمر، بزرگ‌تر

یه به‌شمار می‌رود و درکنار یکی از  یکایی در سور پایگاه نظامی نیروهای آمر

ین پایگاه  ین میادین نفتی این کشور واقع شده است. ترک بزرگ‌تر بزرگ‌تر

آن هم در مجاورت میادین با ارزش اقتصادی می‌تواند نشانه‌ای از ترک کامل 

یه باشد. همزمان با این تحولات، تحرکات  یکا از سور یا عمده قوای آمر

یکا در عراق و یمن دیده می‌شود.  دیگری نیز از ارتش آمر

   دلایل کاهش نیروها در سوریه

هنوز مشخص نیست که آیا آمریکا قرار است از سوریه خارج شود یا آنکه 

می‌خواهد بخشی از نیروهای خود را در این کشور حفظ کند. بااین‌حال می‌توان 

با درنظر گرفتن احتمالات مختلف، اهداف و دلایل آمریکا را شناسایی کرد. 

فعال‌سازی داعش نواحی شمالی بین‌النهرین- که به‌صورت تاریخی »جزیره« 1

نامیده می‌شوند و مناطقی حول موصل تا رقه را دربرمی‌گیرند-محل اصلی 

فعالیت داعشند. استقرار نیروهای آمریکایی در سوریه و عراق منطبق بر این 

محدوده است. 

آمریکا هرچند به بهانه مقابله با داعش نیروهای خود را در این مناطق مستقر 

کرد، اما از حضورش برای حفظ بقایای این گروه تروریستی بهره برد. این 

احتمال وجود دارد که آمریکا قصد داشته باشد با خروج از برخی مناطق در 

شرق سوریه، داعش را در این بخش‌ها فعال کند. 

نوع بمباران‌های آمریکا اندکی پیش‌وپس از سقوط اسد، نقشه‌های واشنگتن 

برای فعال کردن تروریست‌ها را آشکار ساخت. بهانه واشنگتن برای مبادرت 

به این بمباران‌ها ممانعت از سوءاستفاده داعش از شرایط پیش‌آمده بود، اما 

این حملات بیشتر بر هدف قرار دادن پایگاه‌های سوریه متمرکز شد. تخریب 

پایگاه‌های عمده و بلااستفاده‌شدن آن برای دولت‌های مرکزی و قوای بزرگشان، 

می‌توانست زمینه‌ای برای بهره‌برداری گروه‌های تروریستی ایجاد کند. 

تخریب پایگاه‌های بزرگ مانع از استقرار گسترده نیروهای دولت مرکزی در 

شرق می‌شد. در فقدان این پایگاه‌ها تعداد نیروی اندک و با تجهیزات کم 

می‌توانست در مناطق شرقی مستقر شود که این امر خود زمینه‌ساز آزادی 

فعالیت داعش را فراهم می‌آورد. 

یه مهم‌ترین سپر کردها در شرق فرات استقرار ارتش آمریکاست. این 2 تشدید درگیری‌های داخلی در سور

احتمال می‌رود که با خروج آمریکا از برخی مناطق، جولانی یا تروریست‌های 

متحد او تحریک شوند تا به کردها در این مناطق حمله کنند. چنین اتفاقی روند 

فرسایش سوریه را تداوم می‌بخشد. 

یم‌صهیونیستی3 درگیرسازی ترکیه و منحرف شدنش از جنوب و مرزهای رژ

اگر حمایت‌های مستقیم و غیرمستقیم آمریکا از کردها نبود ترکیه طی سال‌های 

گذشته می‌توانست راحت‌تر آن‌ها را در سوریه هدف قرار دهد. با خروج آمریکا 

این فرصت برای ترکیه و گروه تروریستی »ارتش ملی سوریه« فراهم خواهد شد 

تا دست به عملیات های نظامی بیشتری در شرق فرات بزنند. 

در این صورت توان ترکیه برای استقرار در مناطق مرکزی و جنوبی- که نزدیک 

 
ً
به سرزمین‌های اشغالی‌اند- کاهش می‌یابد. نباید از نظر دور داشت که احتمالا

نقشه‌ای کلان برای فرسودن توان ترکیه در سوریه وجود دارد، از این رو ‌باید 

تحولات در جریان را از این منظر نیز مورد بررسی قرار دارد.

یک دیگران به حضور یق تحر تا زمانی که آمریکا در سوریه مستقر باشد، دیگر کشورها برای 4 احاله مسئولیت از طر

مصالح امنیتی خود حاضر به ورود در این کشور نخواهند بود، زیرا حضور 

واشنگتن کم‌وبیش این مصالح را برای آن‌ها تأمین می‌کند. خروج آمریکا می‌تواند 

باعث دامن زدن به گسترش نفوذ ترکیه در سوریه شود و بازیگران منطقه‌ای را 

تحریک کند برای مهار آنکارا وارد سوریه شوند. منظور از این حضور، حضوری 

مستقیم نیست، بلکه آن‌ها با توان امنیتی و مالی خود دست به حمایت از 

گروه‌های موجود در سوریه بزنند تا از این طریق موانعی دربرابر ترکیه ایجاد شود. 

یه در زمان استقرار نظام پیشین سوریه برای ایران مهم بود که بتواند از 5 از کار افتادن مسیر ایران- سور

طریق عراق به این کشور نیرو و تدارکات ارسال کند. آمریکا برای اختلال در این 

سیاست، در شرق سوریه مستقر شده بود. با سقوط اسد این مسیر ازکارافتاده و 

ضرورتی برای استقرار نظامی جهت اختلال در آن وجود ندارد. 

در دوره اسد، آمریکا با استقرار در شرق فرات باعث شد دولت 6 کاهش انگیزه برای حصر اقتصادی دولت دمشق

مرکزی مستقر در دمشق از درآمدهای نفت و گاز این منطقه و همچنین 

محصولات کشاورزی‌اش مانند گندم محروم شود. با وجود محرومیت دولت 

سوریه از مزایای مستقیم، اما دمشق با پرداخت پول از گروه‌های محلی ازجمله 

کردها گندم خریداری می‌کرد. حلقه تحریم‌ها با قانون قیصر به‌اندازه‌ای تنگ 

شد که این امکان نیز برای دولت سوریه از بین رفت. 

یه7 تصویرسازی از تل‌آویو به‌عنوان مانع حضور قدرت‌های  غیرعرب در سور

این احتمال وجود دارد که آمریکا و صهیونیست‌ها بخواهند به شکل فریبکارانه‌ای 

رژیم را در قالب یک کارکرد جمعی منطقه‌ای جاگذاری کنند. دولت‌های 

عربی معتقدند سوریه کشوری عربی است و دیگران به‌ویژه رقبای منطقه‌ای 

دولت‌های برجسته جهان عرب نباید در آن دخالت کنند. در زمان حضور 

ایران، صهیونیست‌ها مواضع ایران را بمباران کرده و هم امروزه نیز درحال 

بمباران مناطق احتمالی حضور ترکیه‌اند تا آنکارا را از حضور در آن‌ها منصرف 

سازند. این احتمال وجود دارد که آمریکا با خروج از شرق فرات تصمیم گرفته 

باشد حملات هوایی به این منطقه را به صهیونیست‌ها واگذار کند؛ چه اینکه 

تل‌آویو پس از سقوط اسد نیز بارها مواضعی را در این مناطق بمباران کرده است. 

تبدیل شدن رژیم‌صهیونیستی به یک بالانس‌کننده قدرت در سوریه که به نفع 

دولت‌های عربی عمل می‌کند، می‌تواند یکی از عوامل محرک در عادی‌سازی 

روابط رژیم‌صهیونیستی با عربستان‌سعودی باشد. 

آمریکا مدت‌هاست درتلاش است تا استقرار جنگی و پلیسی خود 8 کاهش استقرار پلیسی

را در جهان کاهش دهد. واشنگتن استمرار حضور در پایگاه‌های بزرگ و راهبردی 

نظامی را می‌پسندد اما نمی‌خواهد این پایگاه‌ها درحال جنگ باشند یا به نواحی 

دوردست گشتی اعزام کنند. طی چند سال اخیر آمریکا فعالیت‌های جنگی 

خود در افغانستان، لیبی، عراق و سوریه را به‌شدت کاهش داده؛ در مواردی 

مانند افغانستان و لیبی انجام عملیات متوقف شده است و در سوریه و عراق نیز 

 فعالیت‌های هوایی صورت می‌گیرند. در سوریه اما فعالیت‌های پلیسی 
ً
صرفا

همچنان باقی است، به‌گونه‌ای که کاروان‌های زرهی ارتش آمریکا به‌سادگی 

هرچه‌تمام‌تر، با پوشش هوایی سبک بالگردها یا پهپادها همانند یگان‌های 

پلیس یک کشور، در مناطق شرق سوریه گشت‌زنی می‌کنند. این گشت‌زنی‌ها 

نه مصالحی برای آمریکا درپی دارد و نه در شأن قدرت و جایگاه نظامی آن 

است درحالی‌که هزینه‌های کلان و خطرات فراوانی دارد. 

در افغانستان این سیاست به‌خوبی مشخص است. طی توافق دولت اول 

ترامپ با طالبان، قرار بود پس از عقب‌نشینی آمریکا از افغانستان ارتش این 

کشور همچنان در پایگاه بگرام بماند. در عراق نیز این کشور به‌طور عمده در 

دو پایگاه عین‌الاسد در غرب و الحریر در شمال باقی‌مانده است. اگر از نظر 

ارزش و توانمندی نظامی ارزیابی شود، اساس قدرت نظامی آمریکا در پایگاه 

عین‌الاسد متمرکز است. 

 در پایگاه بزرگ 
ً
اگر آمریکا قصد داشت با عقب‌نشینی از تمام افغانستان صرفا

و راهبردی بگرام مستقر شود، این قضیه می‌تواند یک الگو در دیگر بخش‌ها نیز 

باشد؛ عقب‌نشینی از زدوخوردهای نظامی پراکنده، تخلیه پایگاه‌های کوچک، 

متوقف کردن فعالیت‌های پلیسی با یگان‌های ارتش و به‌جای آن »تمرکز در تک 

پایگاه‌های نظامی عظیم با ارزش راهبردی.« 

استدلالی که برای خروج نظامیان آمریکایی از سوریه بیان‌شده، 9 اتکا به عملیات هواپایه

اتکای این کشور به توان هوایی برای عملیات علی‌رغم حضور یگان‌های پیاده 

ارتش در این کشور است. اتکا به این توان تقریبا بخش اعظم نیازهای آمریکا را 

پوشش می‌دهد و با وجود هزینه‌های بالا، مبلغ تمام‌شده بسیار کمتر از نگهداری 

تیپ و لشکر در پهنه‌ سرزمینی سوریه است، از سوی دیگر ریسک جانی نیز ندارد.

   یمن

اگر در پرونده سوریه ارتش آمریکا درحال کاهش نیروست، در یمن وارد جنگ 

هوایی و دریایی شده است. بااین‌حال در قضیه یمن آمریکا واکنشی عمل می‌کند. 

در سوریه، نظام اسد تهدیدی تهاجمی علیه منافع آمریکا نبود و واشنگتن برای 

سوءاستفاده از اوضاع داخلی این کشور در شرق فرات مستقر شد. در قضیه 

یمن اما ارتش این کشور با حمله به خطوط دریایی رژیم‌صهیونیستی، اعتبار 

انحصاری نظارت و کنترل بر دریاها را از دستان آمریکا خارج کرده و علاوه 

 به سرزمین‌های 
ً
بر اعمال فشار تجاری به تل‌آویو، با موشک و پهپاد مستقیما

اشغالی حمله می‌کند. هر دو مسئله فشارهای مختلفی به واشنگتن وارد کرده 

است. درخصوص تحولات نظامی یمن نکاتی وجود دارد که در ادامه به آن‌ها 

پرداخته شده است. 

ترامپ تصمیم گرفت با آغاز دور جدیدی از حملات به یمن، به 1 نتیجه معکوس

هراس در ایران و چین دامن بزند. معنای حملات به یمن برای ایران شامل دو 

موضوع بود؛ نخست آنکه یمن به‌عنوان یکی از متحدان منطقه‌ای ایران تضعیف 

شده و شرایط برای اعمال فشار مستقیم به تهران مهیاتر خواهد شد. دومین 

موضوع به یک نمایش مینیاتوری بازمی‌گشت. آمریکا قصد داشت با حمله به 

تأسیسات تولید و ذخیره‌سازی موشک در یمن به‌ویژه با بمب‌افکن‌های بی-2، 

یک شبیه‌سازی از انجام حمله علیه تاسیسات هسته‌ای و موشکی ایران انجام 

دهد. تهدید علیه چین نیز نشان دادن تسلط امنیتی آمریکا بر آبراهه‌ها و توانایی 

تهاجمی آن بود. در نخستین سال‌های قرن بیست‌ویکم- که توانایی نظامی 

 به همه توان تهاجمی 
ً
و اقتصادی چین درحال‌رشد بود- اشغال عراق مجددا

عظیم آمریکا را یادآوری کرد. 

ناکامی آمریکا در کسب دستاوردی قابل‌اعتنا در جنگ یمن اما باعث شده این 

موضوع اثبات شود که آمریکا دیگر قادر به نبردهای مؤثر در دوردست نیست و 

درنتیجه نخواهد توانست دست‌کم در کوتاه‌مدت برای جنگ با ایران آماده شود. 

برخی در دولت آمریکا جنگ در یمن را بیشتر از آنکه در قالب 2 منشأ انشقاق

منافع کشورشان تشخیص دهند، در راستای منافع اروپا و دیگر بازیگران ارزیابی 

کرده‌اند. برخی چت‌ها در رسوایی اپلیکیشن سیگنال این قضیه را آشکار ساخت. 

در این رسوایی، اعضای عالی‌رتبه دولت ترامپ از جمله مشاور امنیت ملی و 

وزیر دفاع با تشکیل گروهی در برنامه سیگنال درباره جنگ یمن بحث می‌کردند، 

آن هم درحالی‌که به‌اشتباه سردبیر نشریه آتلانتیک نیز به این گروه اضافه شده 

بود. چت‌هایی که نشریه آتلانتیک از این گفت‌وگو منتشر کرد نشان داد فردی 

مانند معاون رئیس‌جمهور مخالف عملیات در یمن است، زیرا آن را بیشتر در 

راستای منافع اروپا می‌داند. این احساس در جامعه و ساختار آمریکا وجود 

دارد که طرف‌های خارجی چه متحد و چه رقیب درحال استفاده و بهره‌گیری از 

توان آمریکا به نفع خود و به زیان واشنگتن هستند. این احساس به‌طور خاص 

در میان طرفداران و تیم ترامپ نیز وجود دارد. 

یکا حمله آمریکا به یمن باعث شده فضائی برای حمله متقابل یمنی‌ها 3 ناامن‌کننده منافع منطقه‌ای آمر

به منافع این کشور در منطقه ایجاد شود. از این روست که یمن علاوه بر حمله 

به خطوط دریایی آمریکا و تهدید به‌احتمال حمله‌اش به پایگاه‌های واشنگتن 

در خاک کشورهایی مانند عربستان و امارات حتی هشدار دهد که در جریان 

سفر قریب‌الوقوع ترامپ به منطقه، درصدد ناامن‌سازی این سفر برخواهد آمد.

   عراق

عراق در روزهای اخیر شاهد نقل‌وانتقالات گسترده نظامی بوده است. بخشی 

از این نقل‌وانتقالات به خروج نیروهای آمریکایی از سوریه مربوط است. این 

نیروها در مسیر خروج وارد عراق شده‌اند. بخش دیگر این تحرکات ناشی از 

ارسال نیرو و تجهیزات از پایگاه‌های آمریکا از مرکز و شمال عراق به پایگاه 

عین‌الاسد است. گفته می‌شود نیروها و تجهیزاتی از کویت نیز وارد این پایگاه 

شده‌اند. اهداف اصلی چنین تحرکاتی مشخص نیست، اما می‌تواند منطبق بر 

الگوی »تجمع در تک پایگاه‌های عظیم با ارزش راهبردی« باشد. 

   نکات

شباهت‌هایی با یکدیگر داشته باشند اما پرونده یمن شکلی مجزا 1 حضور منطقه‌ای آمریکا از سوریه تا عراق و افغانستان شاید 

از پرونده‌های منطقه‌ای دارد. از نظر جایگاه نظارتی بر دریاها، دسترسی به 

ابزارها و اراده استفاده از آن‌ها یمن موقعیت ویژه‌ای یافته است. 

عملیاتی آمریکا از پایگاه‌های بزرگ خود در منطقه برای جنگ 2 پهن شدن حضور نظامی آمریکا در منطقه نشان دهنده استفاده 

است درحالی‌که برچیده شدن آن‌ها و تمرکزش در پایگاه‌های بزرگ می‌تواند 

یک اقدام برای کاهش احساس خطر بازیگران از استقرار نظامی واشنگتن در 

منطقه باشد. این حضور همچنان خطرات خود را برای بازیگران منطقه‌ای دارد، 

اما محدود شدنش به پایگاه‌های بزرگ حاوی این معناست که هدف آمریکا نه 

تهاجم بلکه بیشتر اعمال بازدارندگی است.

بزرگ نیازمند لوازمی ازجمله مذاکرات منطقه‌ای است. 3 عقب‌نشینی از پهنه‌ای از منطقه و استقرار در تعداد معدودی پایگاه 

گفت‌وگوهای مختلف بازیگران منطقه‌ای با یکدیگر که همزمان با فعالیت‌های 

دیپلماتیک آمریکاست این مسئله را نشان می‌دهد. 

شدن حضور پلیسی در جهان، پایان بخشیدن به جنگ‌های بی‌انتها، 4 آدرس چند شعار دولت آمریکا به غرب آسیا بازمی‌گردد. متوقف 

تداوم بخشیدن به هژمونی، بازسازی اقتصادی و مهار چین همه ریشه‌هایی در 

غرب آسیا دارند. 

برای مهار چین باید نفوذ آمریکا در غرب آسیا به میزانی برسد که پکن قادر 

به عبور از آن برای جذب منطقه و رسیدن به اروپا نباشد. همچنین این نفوذ 

باید به‌گونه‌ای باشد که آمریکا با کاهش هزینه‌های نظامی خود در غرب آسیا، 

فرصت انتقال بیشتر قوای خود به شرق آسیا را بیابد.

یکا حدود یکصد روز پس از  رئیس‌جمهور سابق آمر

حضور ترامپ در رأس معادلات سیاسی و اجرایی کاخ 

 به چالش کشیده 
ً
سفید، روش حکمرانی وی را شدیدا

و آن را مترادف با نوعی فاجعه در عرصه سیاست داخلی و خارجی 

واشنگتن تلقی کرده است. این انتقادات در حالی صورت می‌گیرد که 

یادی به هم‌حزبی‌های خود )دموکرات‌ها(  بایدن همچنان انتقادات ز

یان رقابت‌های انتخابات  یس با او در جر یان جایگزینی کامالا هر در جر

یاست‌جمهوری سال 2024 دارد. بایدن معتقد است اگر خود در  ر

یاست‌جمهوری شرکت می‌کرد، قدرت غلبه بر ترامپ را  انتخابات ر

داشت! ادعایی که حداقل با نظرسنجی‌های ایالتی و عمومی در حین 

برگزاری رقابت‌های انتخاباتی ماه نوامبر در تعارض جدی قرار دارد. 

   انتقادات بایدن از ترامپ 
بایدن 82 ساله در نخستین سخنرانی خود پس از ترک کاخ سفید، عملکرد 

دولت جدید آمریکا را هدف انتقاد قرار داد. وی که در یک رویداد حمایت 

از حقوق معلولان در شیکاگو سخنرانی می‌کرد، دولت ترامپ را به ایجاد 

»خسارت و ویرانی بسیار زیاد« متهم کرد. رئیس‌جمهور سابق آمریکا 

اصلی‌ترین انتقاد خود را حول سیاست کاهش هزینه‌های فدرال توسط 

ترامپ مطرح ساخته است. دولت ترامپ در چهارچوب تلاش‌ها برای کاهش 

هزینه‌های فدرال، اداره تأمین اجتماعی )SSA( را هدف قرار داده است؛ 

آژانسی که به بیش از ۷۰ میلیون آمریکایی مزایا می‌دهد. بر اساس گزارش 

یورونیوز، اگرچه ترامپ قول داده که این مزایا را کاهش ندهد، اما کاهش شمار 

مشاغل در اداره تأمین اجتماعی بر نگرانی‌ها از تأخیر یا قطع شدن مزایای 

آن افزوده است؛ چیزی که بایدن آن را »فاجعه‌ای برای میلیون‌ها خانواده« 

توصیف کرد. هزاران نفر از کارکنان این آژانس مجبور به ترک شغلشان شدند 

و اکنون مزایابگیران با مشکلات زیادی از جمله خرابی وب‌سایت و بی‌پاسخ 

ماندن تلفن‌هایشان روبه‌رو هستند. 

   انتقاد از عملگرایی بی‌محابای ترامپ
بایدن با اشاره به سرعتی که ترامپ و ماسک اقدام به لغو برنامه‌های فدرال کردند، 

 نشانه‌گیری می‌کند.«
ً
تأکید کرده است که دولت جدید »ابتدا شلیک و بعدا

با این حال رئیس‌جمهور سابق آمریکا ترجیح داده حداقل در اولین سخنرانی 

 به 
ً
خود، در نقد سیاست خارجی دولت ترامپ کمتر سخن بگوید و صرفا

انتقادات کلی بسنده کند. دلیل این مسئله مشخص است؛ سیاست‌ورزی 

بایدن در عرصه سیاست خارجی به گونه‌ای غیر قابل دفاع بود که زمینه شکست 

سنگین دموکرات‌ها را در انتخابات ریاست‌جمهوری سال 2024 فراهم ساخت. 

حمایت از استمرار جنگ غزه و اوکراین، نحوه عقب‌نشینی ناتو از افغانستان و 

سردرگمی در نحوه مواجهه با چین جملگی منجر به روی‌گردانی رأی‌دهندگان 

مستقل از دموکرات‌ها شد. این مسئله، خود را در آرای ایالتی جورجیا، آریزونا، 

میشیگان، پنسیلوانیا، ویسکانسین و نوادا نمایان ساخت. کار به جایی رسید که 

اندک جمهوری‌خواهان سنتی مخالف ترامپ نیز ترجیح دادند میان گزینه »بد« 

و »بدتر«، به ترامپ رأی دهند. بایدن از زمان ترک ریاست‌جمهوری در اوایل 

امسال، کمتر در اجتماعات عمومی دیده شده است. او همچنان به طور منظم 

از خانه‌اش در ایالت دلاور به دفتری که به او پس از پایان فعالیتش به عنوان 

رئیس‌جمهور در واشنگتن داده شده است، رفت‌وآمد می‌کند. 

   تاریخ مصرف بایدن تمام شده است 

اکثریت قریب به اتفاق تحلیلگران آمریکایی می‌گویند تاریخ مصرف سیاسی 

بایدن از همان زمان کناره‌گیری اجباری به سود کامالا هریس به اتمام رسیده 

و مواضع وی در انتقاد از رویکرد کلان و مصداقی دولت ترامپ نیز چندان 

مورد توجه افکار عمومی ایالات متحده قرار نمی‌گیرد. هم‌اکنون وزن سیاسی 

افرادی مانند بیل کلینتون، اوباما، هیلاری کلینتون وحتی نانسی پلوسی از 

بایدن بیشتر است. بروز نشانه‌های زوال عقلی بایدن در جریان رقابت‌های 

انتخاباتی، دموکرات‌ها را نیز نسبت به حضور دوباره وی در کاخ سفید به 

تردید واداشت. اکنون مسجل شده وی علاوه بر ابتلا به نوعی آلزایمر )که در 

مراحل اولیه قرار دارد(، به آلزایمر سیاسی نیز مبتلا شده است! رئیس‌جمهور 

سابق آمریکا در قبال پرونده‌های حساس حوزه سیاست خارجی آمریکا، 

به تابعی مطلق از عملگرایی وقیحانه صهیونیست‌ها در غزه تبدیل شد و 

همین مسئله سبب شد تا رأی‌دهندگان مسلمان آمریکایی که نقش پررنگی 

در پیروزی دموکرات‌ها در انتخابات ریاست‌جمهوری 2020 ایفا کردند، 

تفاوتی میان بایدن و ترامپ متصّور نباشند. از سوی دیگر، شاخصه‌های رفاه 

عمومی و رشد اقتصادی در دوران ریاست‌جمهوری بایدن نیز به گونه‌ای 

جلوه پیدا نکرد تا تبدیل به انگیزه‌ای برای بقای دموکرات‌ها در کاخ سفید از 

دید افکار عمومی شود. به نظر می‌رسد بایدن تلاش می‌کند در طول ماه‌های 

آتی نیز مواضعی علیه رئیس‌جمهورکنونی آمریکا اتخاذ کند اما مسئله اصلی 

اینجاست که چنین انتقاداتی حتی از سوی طرف‌داران حزب دموکرات چندان 

مهم و ارزشمند تلقی نمی‌شود. بایدن هنوز قدرت پذیرش این واقعیت 

محض را پیدا نکرده است. 

آمریکا همزمان با حملات به یمن درحال کاهش شدید نیروهای خود در سوریه است

دومینوی خبرهای بد برای اسرائیل
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